

宅家也精彩

余姚市东城小学201班

孙浩哲(证号2021735) 指导老师 张燕青

以往过年,家里备的年货无非是好吃的、好玩的、好看的,新衣新鞋、文具玩具、果品礼包……大包小包,一堆堆地往家搬。可是今年,最抢手的“年货”是口罩。我妈因为买不到口罩一脸焦虑,最后,托这个托那个,终于“抢”到了一些口罩。看着她一脸心满意足的样子,简直比买了一件心仪已久的新衣服还要开心呢!

从此,谁要是想出门,哪怕只是下楼倒一下垃圾,也要戴上口罩。谁要是有异议,妈妈立马一顿唠叨。

以往的春节,爸爸妈妈总会安排一次全家旅行。今年,家家户户大门紧闭,商场关门休业,街道上也是空荡荡的。到后来,连小区的大门都不让随便出去了,更别提出门旅行了。

在家的日子,也可以过得很精彩。爸爸爱睡懒觉,我每天拖着锻炼身体。我们比赛跳绳、踢毽子、学青蛙跳,还在客厅打羽毛球呢!最厉害的要数老妈了。因为工作忙,老妈平时不下厨,可现在她天天练习厨艺,今天包包子,明天蒸发糕,没过两天又“研发”出一个秘制麻辣香锅……简直将自己打造成了一个“全能大厨”形象。

向往的家

宁波国家高新区实验学校207班

黄烨萌(证号2021189) 指导老师 陈楠

今年的春节很不一样,有一种叫做新型冠状病毒的东西把我关在了家里,哪里也去不了,憋得好烦啊!可是,这些天爸爸陪我看新闻,告诉我:“你觉得在家里闷,可是好多人想回家却回不了。”

是啊,我看到了好多医生叔叔和阿姨穿着白色蓝色的防护服在医院里忙碌,晚上睡在医院的地板上。

我看到了警察叔叔在高速路口检查车辆,雨雪天还在坚守岗位。

我还看到了很多小区门口站着穿红色背心的叔叔阿姨,一直在给进出的人们测量体温。

爸爸说,他们都很想回家休息,可是因为疫情却回不了家,他们是多向往回家啊。我的眼睛湿湿的,我看着电视里送别医生妈妈去武汉的小朋友,我不禁默默地说:“你的妈妈很快就会回家,我们一定会胜利。”

炒青菜

鄞州区德培小学407班

卓诗淇(证号2022327) 指导老师 周必慧

这个寒假,我兴趣勃勃地跟爷爷学炒青菜,最拿手的是炒青菜。

首先,准备青菜、油、盐……开火,倒入金灿灿的油,油在锅里沸腾起来,像在热舞的小姑娘。接着,放入青菜,伴随“滋啦啦”的声音,白烟从锅里升到空中,犹从山谷里升起的浓雾。我拿起锅铲,反复翻炒着,烟散了,青菜也炒得差不多,撒了些盐,几下拌匀后起锅了。看着菜碟里鲜亮翠绿的青菜,成就感满满。

大家吃了我烧的青菜,都说色香味俱全,我心里美滋滋的。

包汤圆

鄞州区宋诏桥小学204班

周梓萌(证号2020890) 指导老师 张静微

正月初一的早上,家家户户都要吃象征着团圆的汤圆,所以每到大年三十的晚上,我们的传统节日就是:边看春晚边包汤圆。

晚饭后,外婆准备好了面粉、水、馅料,让我们一起包汤圆。外婆先把面粉倒进盆子里,加了点水,然后揉成面团,再把它搓成一小段一小段的,放在湿毛巾上。只见她娴熟地取了一小块面团放在手心里,再用右手大拇指在面团中压了个坑,然后在坑里填上馅料,最后把馅料裹住搓圆,一个汤圆就做成功了。我学着外婆的样子,也试着自己包汤圆,不一会儿,我们就包了满满一大盆。小小的汤圆,圆圆的,白白的,像一个个小雪球,好可爱啊!



共击疫情,加油!

宁波市四眼碶小学新河校区203班

陈融钗(证号2023165) 指导老师 陈瑞雪

最美逆行者

鄞州区江东外国语小学南校区502班

章依姿伶(证号2021775)

指导老师 贺碧峰

因为新冠肺炎疫情,家家户户都不能出门。而快递小哥却坚守岗位,他们顶着被感染的风险,为居民送菜送生活用品,是我眼中最美的逆行者。

妈妈的电话响了,一定是我的快递来啦!我赶快戴上口罩去拿快递。到了小区门口,只见快递小哥将堆积如山的快件都放在小区大门外,冒着严寒摆起了地摊。好不容易把快递都放好后,快递小哥又骑着电瓶车急着去送快递。他穿着黑色的雨衣,被淋得油光发亮,他那乌黑的头发上已经被雨水打湿了,由于快递太多,脸颊旁都是汗水,汗水和雨水混合在一起。此时,他的背影显得异常高大,不一会儿,那辆电瓶车就消失在风雨之中。我目送他离去,心里特别感动。我心想:他每天奔走在城市的每个角落,是多么辛苦啊!虽然他默默无闻,但传递不仅仅是包裹,而是温暖和爱。

向所有为城市正常运行而奋战的最美逆行者致敬!

别样的寒假

慈溪市慈吉小学213班

孙晨禧(证号2022099) 指导老师 姜志华

记忆中的春节都是热闹的,喜悦的,是个愉快的节日,但是今年的春节却与以往不同,是个不寻常的假期。

春节期间,大街上冷冷清清,几乎没有人。大家都在家里看电视、写作业、睡觉,乖乖在家待着不出门,就是给国家作贡献。

为救治病人,全国各地都自愿征集专业人员支援武汉,并且以惊人的速度建好火神山医院、雷神山医院。这不仅仅只是一个奇迹,更是体现了中国人民众志成城、万众一心抗击病毒的决心!我要向这些奋战在一线的人们敬礼!

等我长大后,我也要当一名医生,做像这些冲上一线的医护人员那样的勇者,用自己的力量和知识,去发光发热。



防疫知识我知道

镇海区骆驼中心学校104班

陈语馨(证号2022235)

扫把立起来了

宁波艺术实验学校西校区401班

李昊宸(证号2022498)

指导老师 陈舒恩

这次的疫情给我们带来了一个超长假期。在这段时间里,有些人会很闲,特别是2月11日那天晚上。

那天晚上,我正坐在沙发上看电视。只听见妈妈自言自语:“唉,今天是扫把在一年中能立起来的唯一一天。”

“不可能!谁信啊!”旁边的老爸和老姐一副不相信的样子。

我妈见大家不信,把爷爷家的扫把搬了出来,亲自尝试。

结果扫把立起来了!呵,难道这是真的?

我们每个人都尝试了一遍,结果都一样。

就在我思考到底是不是真的时候,老爸一口咬定:“肯定是假的。看扫把这毛,这么硬,这么宽,每天都立得牢。”

“那明天立不牢呢?”妈妈也不甘示弱。

“我把这扫把给吃了!”爸爸夸下海口。

双方各守一边,谁都说服不了谁。

第二天早上,因为昨天晚上的好奇心还在,我跑到阳台拿出我们家的扫把试了一试,噢!竟然立起来了!我又试了一遍还是立起来了。这时我才解开了心里的疑惑,原来这个消息的确是假的,也让我体会到了“耳听为虚,眼见为实”的道理。

理发记

宁波国家高新区实验学校教育集团302班

潘一诺(证号2021203)

指导老师 俞春丽

我走进理发店,心里有点忐忑不安。据妈妈说,很小的时候她曾经带我去理发,但我震耳欲聋的哭声吓得理发师不敢下手。从此,妈妈变成了我的专业理发师。

当我迈进这神秘而又陌生的理发店时,感觉空气都要凝固了。那些剪子、梳子、吹风机等理发工具好像都张牙舞爪地狂笑着说:“你终于还是来了啊!”

洗好头发后,一位理发师走过来叫我坐到理发椅上,并把一件类似大肚兜的东西罩在我的身上。这披衣如同一张网把我紧紧地困住,让我浑身动弹不得。当那把冰冷的剪子碰触到我脖子时,我如触电般大喊:“不要啊!”这时叔叔说:“不要乱动,会剪到肉里的!”这句话一字字地回荡在我耳边,使我更加紧张。我感觉他拿的不是理发刀,而是一把手术刀。我把眼睛闭得更紧了,心想这次真的要听天由命了。

不知过了多久,叔叔轻轻拍了拍我的肩膀,轻轻地说:“快睁开眼睛看看吧!”我张开紧闭的双眼,望着镜子,怔怔地看了一会儿才反应过来:那个短发小女孩原来是自己。这时,一旁笑眯眯的老妈拍了拍我肩膀:“这位姑娘,你可算是穿越回来了啊!我这个御用理发师可要下岗了哦!”

有些事情只有亲身体验过,才知道没有想象中那么可怕。

一园水果

鄞州蓝青小学103班

袁茜若(证号2021847)

指导老师 沈银凤

出了大门往正东,

一园水果美成精。

西瓜挺着大肚皮,
全身画满黑丝纹。

苹果穿上红裙子,
扭来扭去很诱人。

草莓一看急了眼,
头顶假发变美人。

哈密瓜画满小细纹,
一条一条像花纹。

葡萄穿上了紫皮衣,
一闪一闪太迷人。